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A kis városoknak valóságos 
átka hogy különben is gyönge 
erejű és csekély szánni polgársága 
össze nem tart, hanem külön külön 
akarja, vagy nem is akarja előmoz­
dítani szülőtöldjének ei de keit. A 
pártokra tagolt, széthúzó társada­
lom pedig sohasem lehet a sajat 
és városának, fejlődésének intézője, 
mert sohasem érti meg egymást, 
sohasem adhat sem impulzust, sem 
ösztönt, sem példát valamely üdvös 
mozgalom létrehozására, meg ke­
vésbé valamely üdvös cselekvésre 
s ha valamit itt-ott létrehoz is. arra 
sem tudja a maga bélyegét rásütni, 
az is színtelen és jelentőség nélkül 
való, mint a milyen a társadalom, j 
melyet semmiféle kapocs össze nem 
tűz, akarata ellenére, átviszi par­
toskodását a város ügyeibe is, a 
közügy megszűnik annak lenni s 
az egyes pártok prédájává, magán- 
ügygyé válik.

És ez az általános jellemzés, 
kérdezzük, nem talál-e városunk 
társadalmára? Ki mondhatja, bog) 
itt a közös akarat kohéziójából bő­
vülnének a közkérdések, hogy ' 
mindenki egyet akarna ? Ki mond- , 
hatná, hogy közügyéink nem a tai-

sadalom érdeklődésével oldhatók 
meg s nem lenne a város ügyei­
be való, hogy egyet akarjunk r

A társadalom tevékenysége, 
mint ezt naponta tapasztalhatjuk, 
oly erő, mely ha egy czélra pon­
tosul össze, olyan hatalom, mely 
előtt alig van akadály. Ha komoly 
jellemű és szilárd akaratú és tettie 
vágyó férfiak váll vetett működésre, 
közös czélra egyesülnek, semmi 
sincs, mely ennek útjában állana. 
Hiszen hazánkban a társadalmi te­
vékenység a kulturális és embei - 
baráti intézmények terén csaknem 
hatalmasabb a" mindenható állam 
abbeli tevékenységénél, melynek a 
minden oldalról reá háramló köte­
lességek teljesítésére szintén kevés 
eszköz áll rendelkezésre. Hol len­
nénk, ha a társadalom visszahúzó­
dott volna minden üdvös mozga­
lomtól s nem pótolta volna azt, a 
mit az állam elmulasztott vagy meg 
nem tehetett s ha nem adott volna 
impulzust, irányt az állami teve­

vetett együtt működésre irányuló 
őszinte törekvés és azoknak a té­
nyezőknek felkutatása, melyek a 
város társadalmát egyetértő műkö­
désre képessé teszik.

Hiszen kétségtelen! Czéljaiban 
bevallott, jellegezhető separatistikus 
törekvés tisztán társadalmi, vallási, 
akar nyelvi különbségek miatt vá­
rosunkban nincsen. De széthúzás 
van, akarjuk mondani a város köz­
kérdéseinek érdekében való közös 
akarat, nincs.

Társasköreink, jóllehet vezető 
elemeink úgy is csekély, többfelé 
húzzák s föl aprózzák a társadalmat. 
Csodálatos, hogy a tisztviselők és 
iparosok, e két polgári iend között 
érintkezési pontok alig is lelhetők
föl. Miért? Pedig sak a gyakori

kény ségnek is r
A mit az ország társadalma meg­

tehet az ország érdekében, ugyan­
ezt megteheti minden város társa­
dalma saját városa érdekében. Nem 
kell hozzá egyéb, mint a polgárok 
egyetértése és összetartása, a váll-

Petöfi fiáról.

Régi diákköri füzeteimben közölt, ma­
gvar irodalmi jegyzeteimben lapozgatva, j 
találtam egy lapon Petőfi Zoltán egykori 
tanulótársam kéziratát a nyolezadtótü lap 
mindkét oldalára iiva.

Feldúlt lelkemben él hallhatatlan köl­
tőnk fiának szép alakja, kit akkor rajongva 
kegyeletes tisztelettel környeztünk, kinek 
leereszkedő barátsága bizonyos meghatott­
sággal töltött el bennünket.

Petőfi Zoltán a gymnasium hat ősz- j 
tályát Budapesten végezte, a hetedik osz­
tályba 1866 szept. havában nagy bátyja 
Petőfi István, a ki a közeli csabacsüdi 
pusztán gazdatiszt volt, a szarvast gym- 
nasiámba hozta őt, tudtommal azon czél- 
ból, hogy a gyönge testalkatú, s a mellett 
könnyelmű ifjú az alföldi iskolában szigo 
rfibb felügyelet alatt végezze a gymnasi­

um! tanfolyamot. Igen jól emlékszem a 
sápadt arczú, tüzesszemű tanulótársra, ki 
akkor a szarvasi közönség bálványa volt. 
Tárt karokkal fogadták a családok; de el 
kényeztették alaposan. Mulatságból mulat­
ságba vitték s Így elvonták őt teljesen a 
komoly munkától. Petőfi Zoltán erkölcsi­
leg fok ró 1-fokra sülyedt úgy, hogy a má­
sodik évében többszöri megintés után az 
akkori igazgató Tatay István őt az osztály 
színe előtt a tanári kar jelenlétében meg­
intette.

Néhány hét múlva újabb súlyos ki­
hágása következtében az intézetből csen­
desen elküldetett. Az utolsó magvar iro­
dalmi óra alatt, melyet közöttünk töltött, 
irta jegyzőkönyvembe az itt közölt *bu- 
csúP a lap egyik oldalára, a másikra pe­
dig két distiehont. Íme Zoltán költeményéi .

Ricsit.

Szivünk egymásba nőtt s midőn 
Válunk, szivünk szakítjuk el.
Fzért fáj keblünk oly égetőn,

érintkezési pont az, mely a kettő 
között a mindkettőnek érdekében 
való kiegyenlítést létrehozhatja. Pe- 
di,r a gyakori érintkezés által cse­
rélődnek ki a nézetek és eszmék, 
csak i°y egyenlődhetik ki a két 
ellentétes a ' hogy úgy módjuk 

villamos feszültség, mely mtn- 
denikben külön-külön lel halmozó­
dott s könnyen kitörésre vezethet. 
S ha a villamosság — bogy a ha­
sonlatnál maradjunk ha egy kis 
viharral és dörgéssel jár, ezt csak-

1 Eltávozom barátim tőletek.
De hozzátok köt az emlékezet 
S e fájó hűn érző kebelben én 
Megőrzőm híven áldott képetek.

Petőfi Zoltán.

Spilay haldiám.

Munkáddal tested megöléd telkednek azon-
l.ban,

Éai dicsőséget szerzői s a nevednek örök
[fényt.

Nagy bűn, ha szerető szüleit, gyermek
I ütni merészeli

S mégis kívánom ; üss az apádra hu.
Petőfi Zoltán.

A eredeti lapot Jókai Mór koszol ús 
hónknak, mint a Petőfi társaság elnöké­
nek küldtem el, azon ajánlattal, hogy azt 
a Petőfi religguiák közzé juttatni szíves­
kedjék.

Micsinay János.
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hamar derült idő, teljes egyctéite s 
követi. A fel-fele sáp ódó hullámok, 
a gyakori érintkezés nivelláló ha­
tásai alatt csakhamar elsimulnak s 
biztosan evezhet rajtok a társadalom 
hajója. 1

A veszedelemnek mely a ku • 
lönválásból keletkezhetnék Ugbiz 
tosabban vehetjük elejét, ha a 
kaszinó egyesül s a polgárság közt 
fennálló választótalat ledöntjük.

lói tudjuk, hogy az efele uj-
ságezikiteknek a gyakorlatban majd­
nem annyi a foganatjuk, nlinL a 
körösi szentelt víznek; de midőn 
toliunk a nyilvánosságot szolgaija, 
nem szabad lelkiismeretünk szerint 
is arra hallgatnunk, lesz-e valame­
lyes haszna a soroknak. Ha más 
nem, egy percre mindenesetre meg­
állít, eszmecserék magja lehet, la 
Ián akad aki az életben is tovább 
építi a mit e czikkelylyel szándé­
koztunk. talán mégis elérjük vég­
tére is ez elv győzelmét: viribus
un it is.

OSONGBÁ Dl uAi*

i-osnál, vacsoráit Szőke Mihály czipésznvl. 
Egyszer étkezett az általa Csongrádrol ki- 
tolonczoltatott István bátyjánál; az eddig 
megnevezettekkel jár a többi házaihoz, 
hol mindig és kizárólag Vajdovics Julcsa
a hivatalos főzőnő.

Íme ilyen kompániába került Hegyi 
páter, fis ma minden azelőtt általa lenézett, 
megvert, kilökött, megrugdosott egyénnel ^ 
paroláz és puszizkodik. Szemünk láttára ment 
a piaczról a termetes bábaasszonynyal ka­
ronfogva a templomba.

Hja ennek igy kell lenni, különben 
a tervezett monstre deputátió, mely az O 
költségén akar tüntetni, nem fog sikerülni.

Nem irigyeljük Hegyi páter dicsősé­
gét, hisz’ éppen most van a maga heh én, 
hozzá méltó emberek társaságában s igy 
könnyen megérheti, hogy Ő is bele keiül 
a rendőri nyilvántartottak jegyzékébe. (Gra­
tulálunk a eompániájához, de az ellen 
ünnepélyesen tiltakozunk, hogy városunk 
közérzületével argumentáljon a, rendőrileg 
nyilvántartottak barátja és Pikó Panna la­
kója : Ó.

Hegyi páter ismét itt. A múlt va­
sárnap f. hó 20-án tartotta Ő II-ik bevo­
nulását, hozzá méltó kísérettel, mert hisz 
hétköznap minden helybeli szocziáhs tá­
véi daczára dolgozik. A vasútnál 3o0 
gyerek, asszony és ember keverék várta 
Ot. A fogadtatásnál úgy mint az elsőnél 
sorra csókolta Ö a pipák dohánymaradé­
kától duzzadó és illatozó arezokat, mely 
tény enthusiasmust keltett, mely: éljen 
Hegyi, éljen a szoczialdemokraczia'. szavak­
ban tört ki, habár a szocziálisták elvük­
nél fogva ignorájják. A menet csak alkal­
mat szolgáltatott nekik,hogy elveik mellett 
tüntessenek. Útközben az utczákból a fa­
laknak vasárnapi hivatalos támogató osz­
lopai az ingyen látványosság szemlelése 
czéljából lábra keltek és Pikó Panna háza 
előtt vagy 2500 főre tehető tarka tömeg
volt.

Közülünk is sokat csalt oda a kí­
váncsiság, mert azt hittük, hogy a páter 
a mondandó dictióban még jobban fog 
lázitani a szentszékek és paptársai ellen, 
mint a minap, azonban ez nem történt. 
Csak az Isten szent ege alatt ártatlannak 
vallotta magát és megígérte ünnepélyesen, 
hogy miután neki az 1. fokú Ítélet nem 
kézbesittetett, minden eddigi eljárás meg­
semmisül és ha csak meg nem hal nagy­
szombatig, úgy hús vét vasárnapjára az Lr 
Jézussal feltámad, Ö prédikál és O miséz 
nekik. //Nagy hálára vagyok irántatok kö­
telezve, mert a ti imádságotok és aláírá­
saitok mentenek meg engem."

Ugyanezzel a legalsóbb néposztálylval 
tart, korteseit legnagyobb részben bent talál­
tuk a rendőrileg nyilvántartottak jegyzéké- 
ben. Hallottuk, hogy fölfelé olyan látszatot ád 
a mellette való tüntetésnek, mintha váro­
sunk gazdái és színe tartana vele, pedig 
egyetlen közbirtokosnál sem nyitotta még 
be az ajtót, nem is várják, hanem helyette 
teljesen hozzá méltó körben mozog. 
Hisz’ ifj. Szabados József belsővárosi nap­
számosnál tartotta 20-án este a József es­
tét, aztán másnap Balog l-.nok harangozó- 
nál ebédelt, vacsoráit pedig Szőke János 
elbocsájtott harangozónál, kit éppen ő po­
fozott ki az állásából. Harmadnap ebé­
delt Csapó káplánnal Magyar János iuva-

Hegyi páter pamfletje.
Egy érdekes vádaskodó irat jutott a 

kezünkhöz, melynek ezime //Ingyen pél- 
világosság ! ! Kegyesked-dány. Legyen

jék elolvasni! I , . . ,.
Böjti prédikáczió helyett on\ edel mer c 

irta és kézirat gyanánt kiadta Hegyi Antal 
hivatalától és javadalmától fölfüggesztett 
csongrádi plébános. ..

vBpest 1898. Nyom itott Marian (György 
könyvnyomdájában Vili. Mária utcza 11.
szám.« , , ,, ,,,A vádirat 31. nyomtatott lapból all,
melyben líegvi neki megy mindenkinek, 
mint a ki vakon hadonáz. Püspökét, a 
szentszéket, a püspöki hivatalnokokat, a 
káptalant, Motesiczkyt, Csavolszkyt es mas 
kanonokokat, Agóesot, paptársait es káp­
lánokat egyaránt lerángat benne, köze­
lünkben Félegyházán, Csöng radon es Al- 
páron olvassák. - A pamflet kiadasat a 
következőképen okolja meg :

»Habár erősen eltökélett szándékom, j 
hogy hivatalomtól és javadalmamtól tör­
tént fölfüggesztésemmel mindaddig nem 
fogok a nyilvánosság előtt előhozakodni, 
mig abban valamennyi egyházi fórum vég- j 
érvényesen nem itelt, mindazaltal, m.it a J 
váczi püspöki udvar, ő tudja miéit?szűk- j 
ségesnek találta a terhemre rótt cse ek- 
ményeket nemcsak az egyházi körlevelek- i 
ben, hanem sajtó utján is közlniie tenni, 
s a becsületemet minél szélesebb körben 
pelengére állítani: az önvédelem köteles- i 
ségemmé teszi, hogy mái most a pei fo­
lyama alatt a maga valóságában tüntessem 
föl a tényállást, nehogy utólag, ha törte- | 
netesen nem kedvezőleg intézteinek el 
rám nézve a dolog, bárki is azt m®ndhu.->3A, 
hogy azért vádaskodom csupán egyházi 
felsőségem ellen és azért bocsájtom közte 
a megirandókat, mert elítéltek.«

Elmondja eztán, hogy nem akar félre­
vezetni senkit, tehát igazat mond, meitha 
az embereket félrevezethetné is, az Istent 
félre nem vezetheti,

// . . . mint a hogy nem vezetheti 
félre a ft. egyházmegyei hatóság, mely pe- 

; dig vajmi nagy ügyességet fejtett ki abban,
: hogy oly színben tüntesse föl ezt a gyű­

löletes ügyet, mintha itt nem politikai haj- 
I száról és személyes bosszúról, hanem tisz- 

tán egyházi ügyről, vagy mint ő mondja 
közönséges sikkasztásról volna szó."

A 2-ik lapon irja: //Nekem tehát az 
önvédelem parancsolja, hogy visszavezes­
sem ezt az ügyet aiia a kútfői rasia, a 
melyből ered, hogy tisztán álljon minden 
elfogulatlan Ítélő előtt, hogy itt csak egy 
hitvány politikai hajsza van egyházi mezbe 
öltöztetve s hajánál fogva elővonszolt ürü­

li t. HZ.«) III.

o-yek alatt oly alacsony bosszú működik 
ellenem, mely teljesen méltatlan azon ma­
gas álláshoz,"a honnét, mint ^hegyről le- 
guritott követ, ezt az egész erőszakosságot 
megindították ellenem.«

A pamflet margóján külön czimek 
vannak, igy //A haicz k#zdetc»-ben el­
mondja, hogy a nép Szivák ellen el volt 
keseredve viselkedése miatt. »A harcz 
okai//-ban elmondja, hogv Szivakek a 18 
ezer írt védekezési költséget nem Cson­
kád megvédésére fordították, miért is an­
nak területe elúszott az árvizkot.

A Csák v-féle elkeresztelési rendelet 
még jobban elkeserítette a népét, miéit is 
Hock felé fordultak. De éppen ez volt a 
püspök előtt a hiba szeiinte, meit mintha 
6-ik lapon irja : //Főpásztori korteskedés. 
Alig indultak meg ugyanis a választási 
mozgalmak, alig kezdettünk valamennyire 
szervezkedni, Schuster Konstantin O Nagy­
méltósága hivatalos levelet intézett hozzám, 
melyben engem a választási mozgalmak­
tól egyenesen eltilt."

Elmondja, hogy ezen nagyot bámult 
s ezen bámulatát megokolja.

//Néhány nap múlva azonban ismét 
más hivatalos levelet kaptam, melyben 
megyés főpásztorom egész felháborodással 
dorgál meg a miatt, hogy a választási 
mozgalmakban tilalma daczaia í észt veszek. 
Mire én ép oly kathegorikusan kijelentet­
tem, hogy politikai szabadságomat semmi­
féle hivatalos pressiok ala nem rendelem, 
mert politikai dolgokban senkinek sem 
fogadtam engedelmességet."

Ezután leírja az általunk is ismert 
Bajcsy esetet.

'//Összeütközés« alatt leírja, hogy kilá­
tásba helyezte Bajcsy letartóztatása esetén 
a botránvt, »különbén botrány lesz a do­
logból. De nem használt ő kegyelmessé- 
gének semmi kérés, semmi könyörgés. Jött 
tehát a hegyibe az ismeretes körlevél. Ez 

j aztán hatott, mint a tüzes istennyila, s 
j Bajcsvt azonnal szabadlábra helyezték."

A 7-ik lapon: »0 Excellenciaja nem 
is vont ezért a leleplezésért soha kérdőre,

! pedig abban sokkal nagyobb csorba esett 
j a püspöki tekintélyen, mint rabban, mely 
I folvtatását képezi ennek a politikai mér- 
: kőzésnek, mely miatt híveim kimaradha- 

tatlan botrányára plébániámról elűzettem."
A 8-ik lapon: »Liberális ármányko­

dás« czimmel leírja, hogy ellene innen is 
megindult a hajsza, hogy 43 vádpont kül­
detett föl ellene, melyekhez az anyagólt 
részben :« Varga Mihály és Droppa Károly 
segédlelkészeim szolgáltatták, kik a miatt 
vesztek össze velem, hogy az Algyőről 
hasonlókép politikai okokból elűzött Ko 
vács Kálmán szentferenezrendi szerzetest 
magam makacs influenza miatt szolgálat­
kép teUn lévén kéthónapon keresztül pro- 
vincziálisának engedőimével kisegítőül ide­
iglenesen plébániám körébe fogadtam, s 
ettől az agilis fiatal embertől, kit a nép 
csakhamar megkedvelt különösen Varga 
Mihály népszerűségét féltette.«

//Mindkét segédlelkész tehát össze­
szövetkezett az ellenem ármánykodó libe­
rális párttal, melynek kántorom fia Sóhlya 
Gyula, városi főjegyző és Réti Ferencz 
akkori főszolgabíró voltak zászlóvivői.« 

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőnk gyásza. A tavasz szelíd 

napja még nem is mosolygott a gyönyö­
rűséges bimdócskára, még nem játszado. - 
tak az enyhe sugarak a szép piros orezával, 
még nem csókolgatták az édesen neve.- 
gélő ajakat: már is elragadta a féltve gon­
dozott drágaságot a tova czammogó vén 
tél itt felejtett zord szele. Elsodorta sebes 
szárnyán föl, messze . . . messze ... a 
magas egekbe. Mert angyal kellett az is­
tennek. ( Gyümölcsoltó boldogasszon v nap 
ján sújtotta a könyörtelen halál Ed er Já­
nost, lapunk szerkesztőjét és feleséget,

. ,
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kiragadva gyöngéden ölelő karjaikból sze­
retett kis magzatukat, a 7 hónapos Pisti­
két. Nyújtson a mindenható gyógyírt 
a bánatos szülők fajdalmára. Az ártat- ; 
lan kisded elhunytéról a család a követ- { 
kező gyászjelentést adta ki: hder János és j 
neje Csernus Krzsébet mint szülők, Andor, 1 
Agneska és Erzsiké mint testveick, özv.
Éder Istvánné szül. Csemegi Sarolta és 
özv. Csernus Sándorné szül. Millinkovits 
Borbála mint nagyanyák' mély fájdalom­
mal tudatják a felejthetetlen kedves gyer­
mek, testvér és unoka Írd er Pistika e hó 
25-én d. u. 4 órakot, 7 hónapos korában, ! 
rövid szenvedés után bekövetkezett gyá­
szos elhunytét. Az égbe szállott kis an­
gyal földi maradványai e hó 27-én vasár­
nap d. u, 3 és fél órakor fognak a r. kath. j 
szertartás szerint a helybeli sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Csongrá- , 
dón, 1898. márczius hó. Áldás emlékere 1 j

Segédjegyzö-választás. Tegnap, l. 
hó 26-án a községi képviselőtestület meg­
választás utján töltette be a Ludrovai Tóth 
József által ideiglenesen elfoglalt s. jegyzői 
állást. A közgyűlésen a tagok teljes szám­
ban megjelentek, amely alkalommal a s. j 
jegyzői állásra, egyhangúlag Kovács Ele­
mért választották meg. Kovács Elemér ez j 
időszerűit a községi tisztviselők egyik leg- 
becsültebb tagja, a kit ezen állásra leg- 
őszintébben a »Csongrádi Lap« ajánlott is. 
Nevezetes körülmény gyanánt megemlítjük, 
azt is, hogy Hegyi Antal ez alkalommal, | 
a közgyűlésre tévedésből meghivatott. Ez 
inczidens oly módon történt, hogy a kéz­
besítő községi közeg elfelejtette, miként 
Hegyi Antal már nem közgyűlési tag. A 
megválasztottnak őszintén gratulálunk.

Eljegyzés. Breitbárt Lipót a napok­
ban váltott jegyet Farkas Anna kisasszony­
nyal a helybeli áll. ovóda óvónőjével.
Gratulálunk! ....

Kéménytűz. Deutch Béla piaczteri
kávéházában tegnap délután 4 órakor ké- 
ménvtűz ütött ki, melyet ha idejében észre 
nem vesznek az óriási orkányban vegze- 
téssé válhatott volna. Azonban elfolytották. 
Nagyon kívánatos lenne, ha a tűzoltóság 
időközönként kémény vizsgálatot tenne, 
mert azt más városban is teszik.

A helybeli szocziáldemokratAk ma 
délután 3 órára a helybeli főszolgabírói 
hivataltól engedélyt kértek szoczialista gyű­
lés megtartására." A főszolgabírói hivatal 
azonban e kérelmüket megbizhatattlanságok 
miatt megtagadta. A helybeli szocialisták 
is a Várkonyi-féle ideák terjesztésére vál­
lalkoztak s úgy a törvény világos tilalma 
daczára akartak cselekedni. Így tői tent, 
hogy főszolgabírónk, a ki a helybeli szo- 
czialisták minden csinvaival tisztában van, 
a gyűlés engedélyezését eiélyesen meg­
tagadta.

__ A gözgépkezelök és kazánfűtők, vizs­
gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s ál- 
lamépitészeti hivatahőnök elnöklete alatt 
Szegeden szervezett bizottság, \ izsgaj.it 
1898 évi április hó 2-án d. u. 3 órakoi 
kezdve a m. kir. államvasutak szegedi 
s/ivattvútélepén fogja megtartani; _ miről 
érdekeltek azon figyelmeztetéssel estes il­
letnek, hogy a vizsga letételere vonatko/.o, 
kellően bélyegzett s felszerelt kérvényeikét
a fent megnevezett bizottság ehiokénel fbze- 
ved postapalota) kell megelőzőleg s leg­
később a kitűzött nap d. e. 9 órájáig be­
nyújtaniuk vagy beküldcmok.

Hegyi-féle élcmények.
Most ho-V Hegvi Aulai, súlyos betegség .pu 

gyógyul keresve "a tanyák közölt a kedves polganat- 
* ideit sót ról-sorra jár.ia, esett meg rajta, mint a htm.i 
hirdeti, a következő kis turcsit súg .

|j|»pvn dél voll, ebédeltek, a mikor Hegy. egyik 
ti.nvai gazdához beáll ton, az asszony nagyon megmint 
a szerencsének s kérte a lölisztelviid.l urat, hogy bot- 
sun velük.

A gazda azonban igv szólt:
Jancsi vedd csak a kalapod, kísérd ki a 1 *>tisz­

teiéiül é> urat, hogy meg ne legj.i a kutya, hs O elpá­
rolgott.

kg v másik I n re saséig a bel varosban esett meg
vele *.

B . . . . 1 . . . Hegyi hátramozditúja, meghívta 
magához ebédre a szánalmas helyzetben le\ő lön rat.
Az asszonv azonban kitudta, hogy Hegyi gyomorbaj­
ban szenved, mert hiszen azért nem teljesíthette annak 1 
idején a reás zabolt 3 napi s/.ent-gva korlatot, nem volt 
hajlandó ebédet készíteni. Mi történt, takaros összekocz- l 
czanas után, B . . . . k . . . átment t mámái rétbe, ; 
felesége meg a mentett rétbe s a kujr ki éhen meg­
jelent, üres kanalat talált s az nap ebéd nélkül mar 
radt.

A magyar bazár tnárcz. 16. száma pom­
pás illusztrácziókkal jelent meg. A szépi­
rodalmi melléklet tartalma: A zsákmányul 
esett menyasszony. - Graphologia. A 
nők munkaköre. Nagyvilág, művészet, 
irodalom. A borítékban : A tavasz első 
vadon virágai, Kunszt Jánostól. Nyílt 
posta, az előfizetők levelezése, stb. 1', 
számhoz egy iv regénymelléklet, szabás!v 
és kivágott párisi szabásminta van csatolva.
A kitünően szerkesztett divatlap megjelen 
minden héten, ára negyedévenkint 2 fo­
rint. Megrendelő czim : Magyar Bazár kia­
dóhivatala, Budapest, Ferencziek-tere 3.

Az Első Leánykiházasitási-Eíjylet. m. sz. j. hó 
20-ún tartotta meg számos tag jelenlétében XXX V’ 
rendes évi közgyűlését. Miután Sch wäre/ Armin elnök 
kimutatta a közgyűlés határozatképességét, amennyiben 
202 tag 1400 jutalékrészt helyezett lététbe, előterjesz­
tették a jelentéseket. Az előterjesztett tőjelentésből ki­
tetszik, hogy az 1897-ik kezelési év is nagyon cred- 
ménydus volt, mivel 7281 nj, jobbára a legfiatalabb 
korososztályhoz tartozó jutalékrészt Írtak be, megjegy­
zendő, hogy liu-biztusitási osztályok is jelentékeny 
szaporodást szolgálnálak. Hsedéssekké \ ált biztosítások 
éjében 135,306*18 Irtot, tehát 74,213*44 forinttal töb­
bet fizettek ki, mint az előző 1896. évben. A jelenté- | 
kenv kifizetések daczára 390, 719*84 frtnvi kezelési 
felesleg éretett el, amely összegből a matbematika- j 
díjtartalékhoz 251,711*03 irtot csatoltak. A díjtartalék 
ennélfogva 608,203*29 Írtra emelkadatt. A fen maradó 
148,008 81 irt az alapszabályszerü alapok erösbitésére 
fordilatott, amely összeggel azok 296,008*36 írtra ege- . 
szittettek ki, így tehát az évi mérleg 1.904,211*65 irt 
főösszeggel zárul. Az alapok fedezetüket nyerik jó 
kamatozású budapesti házakban, amelvek 7632 Irt leí­
rása után 755, 654*25 forinttal vannak a mérlegben 
kimutatva, továbbá 41,2°;<ros elsőrendű biztonságú ér­
tékpapírban 425.440*30 forinttal), takarékpénztári betét 
lekben 496,313*57 írttal, végre saját kötvényekre adott 
kölcsönökben éa kint levő követelésekben. Dr. Alex.au- 
eev Bernat a tel ügy elő tanács elnöke elő terjeszti a 
tanács jelentését és indítványát a felmentvény meg­
adására, mire főjelentést és az igazgatóságnak abban 
kifejezésre jutott indítványait jóváhagyólag tudomást! 
vették és a fölment vényt egyhangúlag megadták. A 
jegyzőkönyv hitelesítésével Márlly Károlyt és Singer 
Dávidot bízták meg. A felügyelő tanácsba választattak : 
Dr. Alexander Bernit, Bascb Lajos, Henger Józset dr,

Simonvi Zsigmond, \\ eil David J* ismét es Weit beimet 
Albert (uj). Miután még Havessi Józsel tag indítványára 
Scbwarez Ármin elnöknek, ki huszonkilenc/ év óta áll 
az intézet élén, továbbá az egész igazgatósági t estület­
nek és Kohlt- Arnold vezérigazgatónak élénk éljenzés 
mellett köszönetét és elismerést szavaztak, elnök a g\ il­
lést bezárta.

Szeí*kosztő i Vize net.
Helyben. A hozzánk intézett kérdésre 

ez a válaszunk : A rágalmazás és a plcty- 
kázás a legnemtelenebb és legbünösebb 

, tulajdonság; lett légyen a rágalmazó, nő, 
avagy férfi, úr, avagy paraszt. Különben 
nálunk, ez a társadalmi kórság állandóan 
napi renden volt, van és lesz. A 1 ágalma- 
zás, — nyilatkozzék az meg. akár élő szó­
val, akár" névtelen, avagy névvel ellátott 
levél alakjában: - mindig AVAR piszok 
marad, mely a rágalmazó jellemét meg­
mételyezi. A rágalmazás, rendesen, irigy­
ségből származott, oktalan harag torzsszü- 
leinénye, melynek éltető eleme a hazug­
ság. Szerintünk azon egyén, a ki rágalmaz, 
úgv cselelekszik, mint a kút\ a, a mely a 
holdat azért ugatja, inéit az égen ragyog.. ■ 
Némclvek kedvéért es okulásáéit azonban, 
ideigtatjuk egyik nagy írónknak a rágal­
mazásról mondott szép szavait Íme. »A 
nagy lélek az alacsonv es ocsmáuy hazug­
ságok között is nagy és tiszta maiad, de 
a törpe lélek, a magas polezon is, csak 
törpe marad." (Riporter.)

Felelős szerkesztő: Í3«U*r Jrtuos. 

Kiadóhiplukíjdonos: cisz ^Isii'lc.

rrr*f Szabó Sándor piaczté- 
ren levő házában Pap 

István órás által bírt

r

f, évi április l-sö tol ki 

adó.
Értekezni lehet, bármi 

kor a tulajdonossal.
.. -I

1®Í
m A legjobb háziszernek bizonyult, az 
jmÉ] emésztés rendezésére, a rendes vérkeringésre, 

az elromlott és hibás vért eltávolítani. A fii- 
0 kellék, nz egészség megturtására, ugy- 
m szintén gyors és biztos gyógyítása a gyomor- 
3K bajnak, p. o. étvágy hiányáról, savanyú fel- 
® biítogésnél. felfúvódásnál, hányinger, test es 
jifiäj gyomorfájás, gyomorgörcs, tiídövész a gyo- 
X mórnak élnyálkálódás vértódulás, höuiorhol- 
SäB den és női ‘ betegségeknél, bélbetegscgcknél 
|g| 40 év óta bizonyult legjobnak.

I Dr.Resa élői Balzsama

BBG00Ö 00000000000 Q 0O 000BB
Minden gyulladás gyógyítására se­

bet, daganatot, biztosan gyógyít, 'lejmeg­
akadás és elkeményedésnél, a női emlőknél 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, körömdaganat, az úgynevezett tereg 
a kézen vagy lábujjon ; elkeményedés daga- 
dás, nyak daganat; zsirkinövöseknél, s b. 
50 év éta jónak bizonyult.

házi llaslrem
1 B. Fragner gyógyszertárából Prágában 203. IV.___ |__
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Élénken tartja az emésztő képességet, 
tiszta és egészséges vért csinál és biztos vi- 
lágeltcrjcilt nép-liáziszcr.
1 Palaezlí 50 lir Jj. pali Mperién 30 krl.

A gyógyulás fáj (lítium nélkül történik a 
flastvem hiisitésc alatt.
1 Debeza !k>-30 iir. perién 0 firral több.

vas Mindenki az eredeti priiparatumot
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ke-

w sziillett Prágában, és vigyázzon hogy 
minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen, az 

egyik oldalon a gömbölyű, a másik oldalon a háromszög védjegy. 
MM Miki aki utánzottat bemututt ilifaxtatik.

Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből.
Török ,1. Budapest és A Eggvr, Budapest főraktár

0

RAKTÁRAK: 'SiŐnT Bi'-íáí uü-CApoiheke üm «k™»
Adler in Prag. Ecke der Sporneigasse Nr. 20,1.
Post» küldemények fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél. 20-
s;íseí5tt5;o©SQ<soeG©©©es©©GeQ@ew©'©@
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i:t S/Ani-

1.000,000
egy millió

Korona

11 y 0 1* ll 0 t Ó.

A 2-ik magy kir. szabadalmazott 
osztálysorsjáték

50.000 nyereményének jegyzéke.

A játék o. íj. szerint a legnagyobb nyeremény

1.000,000 KORONA.
Egy millió
A nyeremények a következőleg van­

nak beosztva.
Nyeremények:

1 á

1 «

3 " 
432 « 
763 « 

1238 '< 
90 « 

47350 « 200,

100, 80, 40 korona.

50000 n,‘;a ‘*
melyek h3t osztälyt)3n kisoisoltstnRk.

A 2ik magy. kir. szab.
OSZTÁLYSORSJÁTÉKBAN
a sorsolási Programm szerint egy millió koronát, te­
hát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb 
nyeremény a játékterv 9 g. szerint; ennellogx a ezen 
osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerési eselveKe 
nyujt; és pedig

100.000 50.000
eredeti sorsjegy pénznyeremény.

A sorsjegyek leiének nyernie kell. Az összes 
50.000 nyeremény a mellette álló jegyzékben e 
van sorolva és a kormány ellenőr/ese mellett hat 
egymásután következő rövid időközben kisorsolu­
nk’ midőn is a nyert összeg a szerencsés nyelőnek 
készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron
adunk el :
EíTÓsx eredeti sorsjegy b Irt ■ kr.

>• * 3 > - *
Negyed » - 1 » Z- "
Nyolezad » » 0 " *"

Az összegnek postautalványon való vétele után 
azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az 
első lútzásbani érvénynyel. Kívánatra utánvéttel is 
küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti lm- 
zási programmot is megküldjük es minden húzás 
után vevőink azonnal megkapják az eredeti húzást
lajstromot. , ...

Gyakran ezreseket koczkáztatnak merész válla­
latokba, a midőn a kilátásba helyezett nyeremény 
nagyon kérdéses. Hnnéllógva koczkáztassunk egy 
soTsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a 
mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

' Sorsjegykészletünk nagyon csekély es gyorsan 
elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelményel ne 
késsünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azon- 
ban mindenesetre

i f. é. márcziiis 30-ig
hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és társa
a m, kir, szab. osztálysorsjáték föelárusitói. 

BUDAPEST, 
GLzella-tér 5. sz.

Szivattyúkat rjt

^ ' házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és
és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 

és eröhajtásra,

harangok és harangállványok

ü z f e c s k o íi d ö k e 1

városi, községi, gazdasági és gyáti 
tűzoltóságoknak

templomok, iskolák, stb. részére.
Bűzmentesen működő pöczegödör tisztító készülé­

keket, utezai öntözőkocsikat, sárkaparókat
—készít és ajánl a -—

BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAFEST, VI., Külső Vácz i-út 45. s z á m.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. 40-7

KtVEKÖTÖ 4RAT ÓGÉPEK

^ Me Connie,k V

3 ARATÓGÉPEK %
V a legjobbak a világon V
V kévekötök és marok rakok V
^ Mc Cormick fűkaszálók ^
^ eredeti amerikai ^
ki köszöviikésziilékek, széna- ^ 
52 gereblyék és széna for- j^j 
2 gatók j^|
W legjutányosabban beszerezhetők
2 Müller és Weisz czégnél
2j Budapest, V., Váczi-körut 76. ifi-4 ^

*»»»»»»»>
Csongrád, 1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


